

ОТЗЫВ

на автореферат и диссертацию Шарифзода Шарифхона Хола на тему: «Пути формирования и развития слов и словосочетаний таджикского языка (в период независимости и в историческом ракурсе)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19. – Теория языка

Диссертация Шарифзода Шарифхона Хола посвящена весьма актуальной проблеме, цель которой состоит в определении роли новых слов и словосочетаний как важнейших языковых средств в формировании таджикского языка, особенно в период Независимости РТ. Тема исследования своевременна и в связи с тем, что в последние годы исследователями не рассмотрены вопросы, связанные с особенностями новых слов и словосочетаний, и их видов. С учетом этого, диссертант в своей диссертационной работе с новых позиций и с новыми взглядами решил исследовать формирование и развитие новых слов и словосочетаний в таджикском языке, особенно в период Независимости с показом формирования этих единиц в истории нашего языка.

Знакомство с содержанием диссертационной работы показывает, что автором четко и квалифицированно сформулированы цель, объект, предмет и задачи.

Судя по изложенному в автореферате материалу, диссертант проделал большую и ценную работу. На основе специального научного исследования – рассмотрена история появления слово «таджик», определены исторические периоды появления новых слов и словосочетаний в таджикском литературном языке, кроме того определена роль слова в формировании словосочетания.

Автором Шарифзода Ш.Х рассмотрены лексические пласты лексического состава языка и роль новых лексических единиц в них, а также показано формирование отраслевых слов посредством новых слов и

словосочетаний в различные периоды развития языка, выявлена роль синтаксических средств связи в развитии новых словосочетаний в различных сферах в период Независимости РТ.

Теоретическая значимость работы заключается в конкретном и ясном исследовании лексико-грамматических особенностей новых слов и словосочетаний таджикского языка, в качестве теоретических источников использованы достижения выдающихся таджикских и русских лингвистов.

Как положительный момент в диссертации следует отметить наличие кратких, но содержательных выводов по каждой главе.

Диссертация состоит из введения, двух глав, заключения и списка использованной литературы.

Несмотря на общую чёткую выдержанность языка работы, стилистических норм и нормативных правил пунктуации и орфографии в автореферате имеются стилистические погрешности и недочёты технического характера.

В целом, научную работу, выполненную диссертантом можно считать завершённой. Цель научного исследования достигнута, все положения автора аргументированы. Теоретический уровень работы, степень разработанности положений, выдвинутых в ней, обоснованность обобщений и выводов, содержащихся в ней, позволяют считать, что работа носит творческий, аналитический характер.

Автореферат диссертации Шарифзода Ш. Х. является очень своевременным и оформлен в строгом соответствии с требованиями, предъявляемыми к такому виду научным работам. По теме диссертации соискателем опубликованы 4 статьи, опубликованные в изданиях из Перечня ведущих рецензируемых изданий, рекомендованных ВАК Российской Федерации.

Диссертация Шарифзода Шарифхона Хола на тему: «Пути формирования и развития слов и словосочетаний таджикского языка (в период независимости и в историческом ракурсе) представляет собой

самостоятельное исследование, выполненное на достаточном научном уровне, содержащее новые научные результаты и положения, решающие значимую для теории и практики современной филологии научную проблему. Работа соответствует паспорту специальности и отвечает требованиям п. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор достоин присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19. – Теория языка.

Доктор филологических наук,
доцент кафедры таджикского языка
и литературы факультета педагогики
ТГПУ им.С.Айни

Гаффаров

Гаффаров Абдушукур

Подпись А.Гаффарова заверяю:

Начальник управления кадров
и спецчасти



Мустафозода

Мустафозода Абдукарим

03.08.2022

Адрес: Таджикский государственный педагогический Университет
им. Садриддин Айни, город Душанбе, 734003, проспект Рудаки 121,
E-mail: gafforovabdusukur@gmail.com
Телефон: +992(37) 224-13-83; 901063068